

纸巾检验衣物是否干洗? 有效!

信阳消息 (见习记者 郭晓雨)随着天气转暖,相信很多市民都会对清洗那些堆在家里厚重的冬衣犯难,而打包送去干洗店无疑是最“省事”的办法。近日,在微博、微信朋友圈等平台流传着一则“一张

纸巾鉴别出干洗水洗”的文章。文中说:“别以为把衣服送去干洗店就万事大吉了,自己的衣服有没有被干洗还是两说。只需要拿一张纸巾放在送去干洗的衣服口袋里,如果是干洗的,纸巾还是平整

的,如果被偷梁换柱用了水洗,稀巴烂的纸巾就能说明问题。”一张小小的纸巾就能检验出衣物是否被真的干洗过?事实真的如此吗?带着疑问,昨日,记者来到一家干洗店进行测试。

1 测试 纸巾确实能检验衣物是否为干洗

地点:五星路一家干洗店
材料:3张纸巾、辣椒油、色拉油、一件羊毛外套、一件休闲外套

求证:是否能利用纸巾鉴别出干洗水洗

须知:干洗用的干洗剂是四氯乙烯,是有机溶剂,不会溶解纸巾,但能溶解油。

过程:
第1步:分别在3张纸巾上滴1滴-2滴辣椒油或色拉

油,为了确保唯一性,拿黑色笔写上不同的字。

第2步:将其中两张滴好油的纸巾,分别放入待洗的羊毛外套的两边口袋,还有一张放入待洗的休闲外套口袋。

第3步:羊毛外套放进干洗机清洗,休闲外套放入洗衣机清洗,时间共同设定为15分钟。

第4步:取出两件衣服,从口袋中拿出3张纸巾,羊毛外套口袋里的两张纸巾仍很平

整,油渍完全不见,黑色字迹还在;休闲外套口袋里的纸巾已经烂成几块,部分纸屑粘在口袋里。

结论:用一张纸巾的确实能鉴别出衣物是被干洗还是水洗。

小贴士:干洗店工作人员通常会将送洗衣物口袋掏干净,市民可在送去之前将衣服下摆或者袖口拆一个小缝,把纸缝在里面。

2 探因 干洗的成本相对水洗更高

一家干洗店的老板告诉记者,每公斤干洗剂十几元,而一立方水加洗涤剂的价格是其一半多一点,单从洗剂成本考虑,水洗的确很占优势。但实际上,一锅干洗剂可以反复利用多次,过程中损耗的洗剂只

需少量补充,而水洗的水只能一次性使用,加之干洗过的衣服更加平整,水洗的衣物容易皱成一团,需要花时间熨烫。既然如此,有的店为何还要选择水洗?“规模大一点的老店客流量大,很快就能凑够洗一

锅的量,但是小店想要凑够五六件大衣需要半个月,顾客哪能等得及呢?为了干洗一件衣服开机器太不划算,只要水洗不坏不变形的我们就水洗了。”一位不愿透露姓名的干洗店老板坦言。

3 提醒 不是所有衣物都适合干洗

据常年从事干洗的人员介绍,干洗的主要特点是避免水洗对衣物面料造成伤害,不缩水、不变形、色泽保护性好,男式西装、羊毛大衣等衣服是需要选择干洗的,而有些

衣物经过干洗后会和干洗油发生反应,容易变色、失去弹性,甚至洗坏。比如,羽绒服的主要成分是锦纶,干洗后发粘,发生脆裂,经高温烘干会整体收缩。另外,人造革,含弹性

纤维多的衣物,有印花的衣物,也不适合干洗。



民生实验室

春季呼吸道传染病高发

医生:增强体质合理锻炼是关键

信阳消息 (首席记者 韩蕾)春天,万物复苏,是个充满生机的季节。不过,复苏的不仅仅是花草树木,还有“蛰伏”了一冬的病毒和细菌。气温回暖,很多市民在暖洋洋的阳光下,放松了对呼吸道传染病的警惕,尤其容易患上流感、水痘、腮腺炎等这些春季常见的呼吸道传染病。对此,市第三人民医院内科主任、主任医师夏云轶表示,对于春季的呼吸道传染疾病,预防保健是关键。

“在春季易发的呼吸道传染病中,流感最为常见。”夏云轶告诉记者,春季的流感大部分属于病毒性流感,起病急、畏寒、发热、全身酸痛、乏力、食欲

减退等都是流感的症状。初春时节,时暖时寒,容易出现季节性流感,感冒发烧的人群就会增多,尤其儿童特别容易被传染。病后虽有一定的免疫力,但维持的时间不长,病毒不断发生变异,可引起反复感染发病。

“此外,春季的呼吸道传染病还有流行性腮腺炎、麻疹、风疹、水痘、流脑、手足口病等。”夏云轶介绍,虽然近几年,随着公共卫生的普及和相关疫苗的接种,麻疹等传染病发病率较低。但是,接种疫苗前的婴幼儿和未接种的成人仍要注意预防。

春季温差较大,适合流感病毒的生存,加上流感一般通过空气、飞沫和接触传播,传染

性较强,因此做好预防工作必不可少。

“初春时节,小孩和老人不要急着脱去冬装,应要注意脚部和背部保暖,根据天气变化和体质情况适时增减衣服。”夏云轶说,针对各类呼吸道传染病,增强体质才是关键。要加强体育锻炼,多喝水,多吃蔬菜水果,少吃辛辣刺激性食物,勤洗手,不要熬夜,保持充足的睡眠,多去郊外呼吸新鲜空气。另外,家庭和集体单位应经常开窗通风,流感流行时少去人员密集的公共场所,减少传播机会。同时,夏云轶建议,不要接触传染病患者,如果一定要接触,要做好防护措施,以免被传染。

春暖花开

新人扎堆拍婚纱照

业内人士提醒,消费前警惕“甜蜜陷阱”



一对新人在户外拍摄婚纱照。首席记者 周涛 摄

信阳消息 (见习记者 郭晓雨)进入三月,申城到处繁花似锦,很多即将迈入婚姻殿堂的新人们都想趁着大好春光拍一套美美的婚纱照。连日来,记者走访市区多家婚纱摄影公司了解到,今年婚纱照拍摄旺季提前,部分公司的预约已经安排到8月份。业内人士提醒消费者,在底片费用收取、婚纱使用门槛等方面容易存在陷阱。

昨日一大早,我市某摄影工作室的化妆室内,化妆师正在给准新娘张女士化妆,只见化妆室和她的助理在给新娘烫发、上粉、描眉……忙的是团团转,而旁边坐满了其他的顾客正在化妆。“快一点儿,发胶多喷一些,我们一会儿拍外景头发容易散,要注意定妆外拍容易脱妆。”化妆师正在吩咐自己的助理。

当他们带着化好妆的新娘子来到金牛山国际社区时,已经有好几对准夫妻正在拍了,只见他们一对对打扮美丽,都透露出幸福的笑容。“这段时间不

光我们影楼忙,其他的同行都很忙,像我们上午拍完这组,下午还有一组等着我们呢。”摄影师张先生说。

拍摄完婚纱照时,多数消费者都想要回底片,然而部分商家则含糊其辞、百般推脱。“去年,我的朋友拍摄了价值5999元的婚纱照,按照约定他可以获得装有60多张照片的相册,不过摄影师多拍出近300张供他选择,他看到时每张都很喜欢,就要求把剩余的200多张也用U盘拖走,但是婚纱店却要求底片要额外收费,每张50元。”市民刘女士表示,让她朋友不能接受的是,明明是自己的底片,却要花高价买走,一直到最后公司也没松口。

对此,业内人士提醒,消费者对所有的婚纱照照片拥有自己的肖像权,其次用U盘拷回的要求并未加大摄影店额外的支出和费用,因此,消费者在订购婚纱照前应该尽早与商家沟通好相关事宜,不要陷入这种“甜蜜陷阱”。

声明

兹有信阳裕农农产品销售有限公司营业执照正本(证号:41150000011556),因不慎丢失,特声明作废。

兹有蒋付全、赵家燕购买的由信阳三方房地产开发有限公司开发的凯旋城-双汇欧洲故事第35幢1单元702号房产壹处,其交付的房产契税票(票号:0070340号),因不慎丢失,特声明作废。